



ТРУДОВАЯ САМАРА



ГАЗЕТА САМАРСКОГО
ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА КПРФ

Выходит с 1993 года

№ 15 (1300)

16 апреля 2024

www.trudsam.ru

vk.com/trudovaya.samara

ГЛАВНОЕ

ПОМОЩЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ

В субботу, 13 апреля, самарские коммунисты привезли гуманитарную помощь оренбургским товарищам для дальнейшего распределения пострадавшим от паводка.

Напомним, 5 апреля река Урал прорвала дамбу в Орске. После этого часть города за несколько часов мгновенно оказалась затоплена. По данным на 8 часов утра 13 апреля, уровень Урала у Оренбурга составил 1171 см, у Орска – 731 см (при критическом уровне 700 см), у Илека – 753 см.

К вечеру 12 апреля были подтоплены 11 993 жилых дома и 16 543 приусадебных участка. Всего эвакуировано 13 251 человек, в том числе 3 567 детей. Перемещены в безопасные районы более 600 голов сельскохозяйственных животных. По состоянию на 12 апреля в Орске остаются подтопленными 4 983 дома с приусадебными участками. В Оренбурге ситуация с паводком ухудшается: более 2 900 жилых домов подтоплено, 4 900 приусадебных участков в воде, 1 531 человек, в том числе 325 детей, эвакуирован.

(Продолжение на стр. 3)



ДАТА

САМАРА



12 апреля Самарское областное отделение ВЖС «Надежда России» вместе с комсомольцами и депутатом Самарской Губернской Думы Мариной Ериной возложило цветы к бюсту Юрия Алексеевича Гагарина.

«С Днем космонавтики, товарищи! Подвиг героев космической эпохи будет жить в веках!» – поздравила всех председатель Самарского областного отделения ВЖС «Надежда России» Алина Бакаева.

vk.com/samkprf

КПРФ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦК КПРФ

«ОБ ИТОГАХ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 2024 ГОДА И ЗАДАЧАХ КПРФ»

Выборы Президента России 2024 года проведены в условиях решительно обострившихся угроз со стороны империалистического Запада, на фоне уже сточения агрессивной политики государств – членов НАТО. Специальная военная операция на Украине стала фактором, влияющим и на организацию, и на содержание избирательного процесса.

Власти стран США и Евросоюза предприняли масштабные усилия по дискредитации российских выборов с прицелом на делегитимизацию итогов голосования. С этой целью осуществлялись попытки активизировать и сплотить либеральный электорат. Для мобилизации прозападных сил цинично использовались факты обстрелов российских приграничных населенных пунктов со стороны ВСУ. На громкий медийный эффект была рассчитана попытка вторжения украинских военных на территорию Белгородской и Курской областей. Осуществлялись атаки на электронные серверы, обеспечивающие фиксацию результатов голосования.

Власти России рассматривали внешнюю опасность не только как угрозу, но и как ресурс для достижения своих политических целей. Была развернута широкая и многоплановая про-

пагандистская кампания с целью консолидации общества вокруг действующего президента. Для обеспечения результата правящие круги активно использовали административные и информационные возможности, практику трехдневного и электронного голосования. Выборы Президента России из состязательной и конкурентной кампании настойчиво превращались в своего рода референдум о доверии главе государства и верховному главнокомандующему.

Участвуя в выборах, КПРФ ставила целью максимально широкое донесение до граждан своей Программы Победы и разъяснение её преимуществ. Были изложены подходы партии в вопросах национализации и стратегического планирования, возрождения села и индустриальной мощи страны, развития науки и образования. Детально раскрыты механизмы поддержки здравоохранения и материнства, социальной защиты ветеранов и «детей войны», гражданско-патриотического воспитания молодежи.

В ходе кампании кандидат в президенты от КПРФ Н. М. Харитонов побывал во всех федеральных округах, провел встречи в трудовых коллективах, с активом и сторонниками партии. Он участвовал в видеоконференциях и уличных акциях, уверенно выступал на дебатах. Партийные СМИ разносторонне освещали ход кампании, убедительно показывали преимущества подходов КПРФ к решению актуальных проблем, стоящих перед Россией. Эффективно использовался ресурс социальных сетей. Агитационные материалы отличались яркостью и содержательностью.

КПРФ провела широкую политическую кампанию в поддержку кандидата левопатриотических сил Н. М. Харитонova. По её итогам партия подтвердила статус ведущей оппозиционной силы, реальной и последовательной альтернативы либеральному социально-экономическому курсу.

В предстоящий период коммунистам необходимо развернуть энергичную работу по укреплению влияния среди широких слоев населения России. Необходимо продолжить всестороннюю пропаганду Программы Победы КПРФ, убеждать трудящихся в необходимости принципиального изменения экономического и общественного уклада, перехода страны на рельсы социалистического развития.

Коммунистам предстоит настойчиво и наглядно разъяснять гражданам перспективность программных предложений КПРФ. Необходимо раскрывать их созидательный характер через демонстрацию успешного исторического и современного опыта. Важно показывать, что только следование этим путем позволит устранить социальное неравенство, поставить богатства России на службу народу, гарантировать каждому личную безопасность и достойную жизнь. Только таким образом будут созданы условия для движения страны по пути прогресса и социальной справедливости.

Президиум ЦК КПРФ постановляет:

1. Президиуму ЦК КПРФ, региональным и местным комитетам партии деятельно использовать новый полити-

ческий опыт в борьбе за достижение целей партии, за реализацию её Программы Победы.

Депутатским фракциям и группам КПРФ продолжать законотворческую работу в интересах трудящихся, ветеранов и молодежи.

Фракции КПРФ в Государственной Думе настойчиво добиваться принятия разработанных ею Трудового и Избирательного кодексов, федеральных законов о национализации, об образовании, о «детях войны», о прогрессивном налогообложении и других.

2. Президиуму ЦК КПРФ, региональным и местным комитетам партии вести настойчивую борьбу за совершенствование избирательного законодательства в целях обеспечения народовластия и свободных выборов. Добиваться отмены трехдневного и всех форм дистанционного электронного голосования. Требовать обязательного участия партий и их кандидатов в предвыборных дебатах. Настаивать на равномерном освещении деятельности участников избирательного процесса в СМИ. Добиваться усиления ответственности за нарушение избирательного законодательства.

3. Региональным и местным комитетам КПРФ, первичным партийным отделениям при проведении конференций, пленумов и собраний подвести итоги участия в кампании по выборам Президента Российской Федерации. Внимательно проанализировать полученные результаты. Самостоятельно оценить проделанную работу. Определить

задачи по активизации работы с трудовыми коллективами и по месту жительства.

4. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, региональным комитетам партии развернуть подготовку к выборам в законодательные (представительные) органы, на должности глав региональной власти и муниципальных органов 8 сентября 2024 года – в Единый день голосования. Добиваться повсеместного усиления позиций КПРФ в органах власти и местного самоуправления.

5. Президиуму ЦК КПРФ, подразделениям Центрального Комитета, региональным и местным комитетам партии настойчиво повышать боеготовность партийных структур, укреплять связи с рабочим классом, крестьянством и молодежью, всемерно расширять пропагандистские возможности и организационное влияние. Обратит особое внимание на укрепление первичных и местных отделений. Активизировать работу по удвоению членской базы КПРФ.

6. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, региональным комитетам партии целенаправленно принимать меры по укреплению идейной убежденности коммунистов. Совершенствовать их идейно-теоретическую подготовку. Использовать опыт Центра политической учебы ЦК КПРФ при организации обучающих курсов на местах. Уделять постоянное внимание распространению газет «Правда» и «Советская Россия». Способствовать расширению абонентской базы телеканала «Красная линия». Усиливать присутствие в социальных сетях.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Секретариат Центрального Комитета КПРФ.

vk.com/samkprf

В ЖИГУЛЁВСКЕ ПРОШЛА ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

В горкоме Жигулевска состоялась встреча с депутатом Губернской думы Мариной Ериной. На повестке дня стояло несколько тем. Одной из таких была поездка Нелли Гавриловой в зону специальной военной операции в качестве волонтера гуманитарного конвоя. Нелли поделилась своими впечатлениями и наблюдениями с присутствующими, ответила на интересующие членов партии вопросы. За участие в гуманитарном конвое в условиях проведения специальной военной операции областное отделение партии КПРФ выразило благодарность: за помощь военнослужащим, находящимся на фронте, неравнодушное отношение к судьбе Родины, заслуживающее глубочайшего признания, наградили грамотой.



дены Геннадий Атрощенко и Александр Ершов. Благодарность за многолетний добросовестный труд на благо жителей Самарской области от Самарской Губернской Думы получили Павел Петровский и Сергей Смертин.

По окончании торжественной части встреча перетекла к обсуждению наболевших вопросов: итоги прошедших выборов, новый ФГОС и озабоченность родителей учащихся некоторыми положениями данного акта, обучение в ЦПУ. Благодаря диалогу удалось добиться конкретики и четко сформулировать план действий. Стоит отметить, что обстановка была оживленная, заинтересованность в решении озвученных тем была обоюдная. Марина Анатольевна высказала готовность помочь и оказывать содействие в достижении поставленных горкомом Жигулевска целей.

Известно, что самые ценные идеи приходят при обмене мнениями и во время дискуссий, поэтому такие встречи имеют высокую плодотворность. В завершение мероприятия все поблагодарили друг друга за продуктивную работу.

Нелли ГАВРИЛОВА

Также на собрании присутствовала руководитель единого штаба поддержки мобилизованных в городе Жигулевске Лариса Колосова, которая в продолжение темы отметила роль и значимость работы гуманитарного конвоя. Поделилась своим опытом и предстоящими планами.

Грамотами от Жигулевской городской думы за активную работу были награж-

АКТУАЛЬНО

ПЕРЕСМОТРЯТ ТАРИФЫ

ГАЗОВИКОВ ОБЯЗАЛИ УСТАНОВИТЬ ЭКОНОМИЧЕСКИ ОБОСНОВАННЫЕ ЦЕНЫ НА ТЕХОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Самарское УФАС выдало предупреждения трем крупнейшим газораспределительным компаниям региона из-за завышения цен на обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования. Надзорный орган указал на необходимость установить экономически обоснованные тарифы. На беспредел монополистов уже отреагировал губернатор Самарской области Дмитрий Азаров.

Самарское УФАС выявило признаки нарушения антимонопольного законодательства со стороны ООО «Средневожская газовая компания» (ООО «СВГК»), ОАО «Самарагаз» и ООО «Газпром газораспределение Самара». Газораспределительные компании уличены в нарушении закона о защите конкуренции, которое выразилось в злоупотреблении доминирующим положением путем навязывания невыгодных условий договоров о техническом обслуживании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (ТО ВД(К)ГО).

Согласно действующему законодательству хозяйствующие субъекты самостоятельно устанавливают размер платы за услуги по ТО ВД(К)ГО. Между тем антимонопольный орган установил, что у ООО «СВГК», ОАО «Са-

марагаз» и ООО «Газпром газораспределение Самара» цены на ТО ВД(К)ГО превышают стоимость аналогичных услуг в Приволжском федеральном округе. Ведомство пришло к выводу, что цены, установленные компаниями, не могут быть признаны экономически обоснованными. Одновременно выявлено несоответствие форм договоров о ТО ВД(К)ГО вышеуказанных организаций типовым формам, утвержденным приказом Минстроя России от 29.05.2023 № 388/пр.

В результате антимонопольный орган вынес в отношении трех компаний предупреждения о прекращении действий (бездействий), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства. Так, ООО «СВГК», ОАО «Самарагаз» и ООО «Газпром газораспределение Самара» необходимо в срок до 8 мая установить экономически обоснованные цены на услуги по ТО и ремонту ВДГО в МКД, ТО ВКГО в МКД, ТО ВДГО в жилом доме, а также привести формы типовых договоров в соответствие с действующим законодательством.

Губернатор Самарской области Дмитрий Азаров сделал публичное заявление по данному поводу. «Получаю десятки обращений землячков по поводу увеличения тарифов на обслуживание газового оборудования – пресловутого ВДГО и ВКГО. Понимаю обеспокоенность людей, с начала года занимаюсь этой проблемой совместно с управлением Федеральной антимонопольной службы, инициировал проверку обоснованности принятых решений. ФАС уже возбуждены административные дела. Вопрос формирования тарифа не регулируется на региональном уровне, а определяется федеральной методикой. Занимаясь проблемой, понял, что в документ необходимо внести коррективы. В связи с этим еще в начале февраля обратился к министру строительства РФ Иреку Файзуллину с предложением внести изменения в методические указания, утвержденные приказом ведомства от 29.05.2023 № 387/пр.», – отметил глава региона на своей персональной странице в социальной сети «ВКонтакте».

Кирилл ЛАВРОВ

ГЛАВНОЕ

ПОМОЩЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Положение в регионе остается тяжелым. Если в Орске вода начала убывать, то в Оренбурге уровень только растет. Ближайшие соседи-регионы продолжают оперативно отправлять помощь – в их числе и самарские коммунисты. Так, сегодня от Самарского областного отделения КПРФ были переданы необходимые вещи по запросу пострадавших: одежда, продукты питания, средства личной гигиены, а также необходимое оборудование и инвентарь для проведения эвакуации и восстановительных работ.

Алексей Лескин, Первый секретарь Самарского областного отделения КПРФ:

– Жители нашего соседнего региона сегодня столкнулись с настоящей катастрофой. Жилые районы в прямом смысле ушли под воду из-за множества факторов, в том числе халатности и коррупции. Пока следствие выясняет и ищет виновных, мы стараемся поддержать наших соседей. Оренбургское областное отделение КПРФ помогает пострадавшим жителям. В помощь им сегодня вместе с секретарем обкома Сергеем Арсеньевым от самарских коммунистов привезли самые необходимые вещи, которые просили жители.

Фотографиями поделились коммунисты Оренбурга, которые ежедневно помогают пострадавшим и также являются теми, кого подтопило. «Всё, что осталось у жителя – трусы, тельняшка и кот. Дом со всем добром утонул», – обычная история для региона. Наш товарищ, депутат Оренбургского совета

от КПРФ Денис Батурич, снял мужчину с крыши уже замерзающего.

Самарские коммунисты продолжают оказывать помощь товарищам и жителям Оренбургской области.

vk.com/samkprf



ТВ

ЛЕОНИД КАЛАШНИКОВ НА ТЕЛЕКАНАЛЕ «РОССИЯ 1»

7 апреля председатель Комитета Государственной Думы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, заместитель Председателя ЦК КПРФ Леонид Калашников выступил в программе «Вечер с Владимиром Соловьевым» на телеканале «Россия 1».

Надежда Запада нанести стратегическое поражение России разбивается о суровую реальность. Президент США Джо Байден продолжает удивлять публику своими высказываниями. Сколько еще просуществует НАТО? Американцы одновременно боятся ядерной войны и не верят в ее возможность. Напряжение в отношениях между Ираном и Израилем. Ждать ли большого конфликта? Работа с трудовыми мигрантами и репатриантами в РФ. На Западе большинство понимают: дела у Киева идут плохо. Чего ждать от президентских выборов в США?

Тема программы: «Процессы нравственно-политической деградации на Западе».

smotrim.ru/brand/21385



АКТУАЛЬНО

ГРЯДЕТ ПОВЫШЕНИЕ ПЕНСИЙ

С 1 мая в России произойдет очередное повышение пенсий. Впрочем, на увеличение выплат могут рассчитывать лишь отдельные категории граждан. Следует отметить, что повышение пенсий происходит в несколько этапов на протяжении всего года.

С 1 мая в России состоится очередное повышение пенсий. Впрочем, оно коснется не всех. «Повышенную пенсию в мае смогут получить отпраздновавшие 80-летие юбиляры, пожилые люди, на попечении которых оказались нетрудоспособные родственники, а также пенсионеры, решившие уйти с работы на заслуженный отдых», – сообщила «Парламентская газета». Издание отмечает, что юбиляры, отметившие 80-летие, в мае получат прибавку в размере 100% фиксированной части пенсии, т. е. 8134 руб. Также фиксированную выплату удвоят пожилым людям, которые получили I группу инвалидности. По информации «Парламентской газеты», претендовать на доплату к пенсии могут и пожилые люди, у которых на попечении оказались нетрудоспособные родные, например дети, внуки, братья и сестры до 18 лет. Если они учатся на дневном отделении, то доплату будут начислять, пока им не исполнится 23 года. Доплата за одного родственника составляет 1/3 фиксированной выплаты пенсии. Кроме того, повышенную пенсию в мае также получат пожилые люди, работавшие после назначения пенсии.

Необходимо напомнить, что повышение пенсий происходит поэтапно. С 1 января 2024 г. были проиндексированы страховые пенсии неработающих пенсионеров на 7,5%. В результате перерасчета с 1 января 2024 г. средний размер пенсионного обеспечения неработающих получателей страховой пенсии увеличился на 1572 руб. и составил 22 605 руб., а средний размер страховой пенсии по старости неработаю-

щих пенсионеров – на 1631 руб. и составил 23 449 руб. Также с 1 января 2024 г. выросла фиксированная надбавка к страховой пенсии с 7 567,3 до 8 134,9 руб. Увеличение пенсий неработающим пенсионерам захватило более 32 млн граждан.

Далее, с 1 апреля 2024 г. на 7,5% были проиндексированы социальные пенсии, которые назначаются тем, у кого недостаточно стажа и накопительных пенсионных баллов, но кто уже достиг преклонного возраста (65 лет для женщин и 70 лет для мужчин). Необходимо отметить, что получатели социальной пенсии по старости не могут одновременно официально трудиться. Также социальные пенсии назначаются по инвалидности, по потере кормильца и детям, родители которых неизвестны. Также в апреле повысились государственные пенсии, прибавка коснулась порядка 700 тыс. человек (участники ВОВ, жители блокадного Ленинграда, осажденных Севастополя и Сталинграда, летчики, космонавты, граждане, пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф и т. д.). Апрельское повышение затронуло 4,1 млн пенсионеров, среди которых 3,4 млн получателей социальной пенсии. По информации Социального фонда России, средний размер социальной пенсии после индексации возрос до 13,5 тыс. руб. Впрочем, у каждой категории получателей социальной пенсии размер прибавки отличается. Наибольший прирост у детей-инвалидов – с 17 167 руб. до 18 455 руб. (прибавка 1287 руб.). Если говорить о гражданах, которые получают социальную пенсию по старости, то у них размер выплат увеличился с 7 153 руб. до 7 689 руб. (на 536 руб.).

Следует отметить, что с 1 августа будет произведена индексация пенсий для работающих пенсионеров до 3 баллов. Важно, что начисленные баллы будут конвертироваться в деньги не по текущей стоимости балла (133,05 рубля), а по той, что действовала на день, когда пенсионеру приостановили индексацию в связи с трудоустройством. Кроме того, с 1 октября 2024 г. будет увеличена пенсия военным пенсионерам на 4,5%.

Андрей НИКИТИН

ЛКСМ РФ

КОМСОМОЛЬЦЫ ПРОВЕЛИ КВИЗ С УЧАЩИМИСЯ 8 И 9 КЛАССОВ ШКОЛЫ № 119

В преддверии годовщины дня рождения Владимира Ленина самарские комсомольцы провели встречу с учащимися школы № 119, в рамках которой поговорили об истории России, минувших событиях в мире, стране и в регионе, а также провели квиз-перестрелку на знание исторических фактов о Советском Союзе.

Встреча с комсомольцами нашла отклик среди ребят, так как, помимо учебной деятельности, школьники получают знания, расширяют кругозор, а также узнают о возможностях общественной деятельности в Самаре.

Ребята в короткие сроки должны были отыскать наиболее интересные факты о Советском Союзе. Школьники поделились на две команды и по очереди перечисляли факты. Команда, у которой уникальных фактов оказалось больше, стала победителем.

«Каждый раз, приходя к ребятам, я вижу, как много мы можем им предложить и чему мы еще можем поучиться у них. Сами же ребята очень светлые и добрые, по ним видно, что им интересно развиваться во всех направлениях, и наша задача – предоставить им векторы, показать пути и возможности, по которым можно уверенно идти вперед», – отметил Первый секретарь Самарского городского отделения ЛКСМ РФ Леонид Орехов.

vk.com/samkprf



ДАТА

С ДНЕМ КОСМОНАВТИКИ

КУЙБЫШЕВСКИЙ РАЙОН

12 апреля коммунисты Куйбышевского районного комитета КПРФ поздравили жителей нашей космической столицы с Днем космонавтики.

«Навсегда в истории человечества останется подвиг советского человека, коммуниста Юрия Гагарина! В день первого полета человека в космос поздравили жителей района с праздником – раздавали прохожим свежий выпуск газеты «Трудовая Самара» и тематические воздушные шары», – Первый секретарь Куйбышевского РК КПРФ Оксана Романова.

vk.com/samkprf



ТУРНИР ПО ШАХМАТАМ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ КОСМОНАВТИКИ, СОСТОЯЛСЯ В НЕФТЕГОРСКЕ

7 апреля Нефтегорский ГРК КПРФ провел городской турнир по шахматам среди школьников, посвященный первому полету человека в космос. Турнир прошел в помещении спортивного комплекса «Факел». Инициатором проведения турнира выступила член Самарского областного комитета КПРФ Надежда Гордеева. Ее поддержал молодой коммунист Алексей Василенко, руководитель шахматного клуба города.

Соревнование открыла торжественным напутствием секретарь Нефтегорского ГРК КПРФ Надежда Гордеева. Турнир проходил на четырех шахматных столах. И хотя шахматы любят тишину, казалось, что энергетика поединков вот-вот преобразуется в электрические разряды над головами ребят. Больше юных шахматистов волновались присутствующие родители. Наставник Вячеслав Валеев пояснил, что игра проходит с переменным успехом и лидеров игры разделяет буквально половина очка – и сам он также старается не показывать свое волнение.

В результате победителями в состязаниях вышли Даша Цыганова, Софья Воробьева, Софья Нестеренко, Сергей Голубев, Максим Цыганов, Степан Нестеренко. Они были отмечены грамотами

КПРФ по трехступенчатой системе победителей. В торжественной обстановке победителям вручили полезные подарки. А еще все присутствовавшие получили мороженое. Наставник Вячеслав Валеев был отмечен благодарственным письмом от Нефтегорского отделения КПРФ за помощь в проведении турнира.

При обсуждении результатов игры и перспектив развития шахматного клуба было

высказано мнение, что нефтегорскую группу юных шахматистов надо готовить для участия в областных соревнованиях также на базе пионерских и комсомольских организаций.

Самарское областное отделение КПРФ поздравляет участников и организаторов с проведенным турниром!

vk.com/samkprf



САМАРСКИЙ РАЙКОМ

В День космонавтики члены бюро Самарского райкома КПРФ возложили цветы к памятнику Покорителям космоса на улице Гагарина в Самаре.

vk.com/samkprf



БОГАТОВСКИЙ РАЙОН

12 апреля коммунисты Богатовского района провели автопробег, посвященный Дню космонавтики!

Первый секретарь Богатовского РК КПРФ Халида Степанова отметила: «Каждый год 12 апреля мы выходим на улицы с красными флагами, чтобы напомнить о героическом подвиге советского народа – первом полете человека в космос. Труд тысячи рабочих, инженеров, смелость и отважность конструкторов, пилота Юрия Гагарина, а также гениальность Сергея Королёва совершили, казалось, невозможное! Этот день напоминает каждому из нас, что мы можем преодолеть любую преграду – если только по-настоящему захотим».

vk.com/samkprf



ДАТА

ТАК ГОВОРИЛ ЛЕНИН

«НА ДЕЛЕ ЭТО НЕ МОЗГ, А Г...НО»



ПРАВДА И МИФЫ О ЛЕНИНСКИХ ВЫСКАЗЫВАНИЯХ

Хорошо известно, что все цитаты и высказывания того или иного исторического деятеля следует рассматривать не только в контексте всей речи, статьи или книги, но применительно к конкретной исторической ситуации. Приведем несколько взятых навскидку цитат В. И. Ленина, которые уже давно стали объектом нападок антикоммунистов всех мастей, и подвергнем их историческому анализу.

«ЛЮБАЯ КУХАРКА СПОСОБНА УПРАВЛЯТЬ ГОСУДАРСТВОМ»

Фраза «Любая кухарка способна управлять государством», приписываемая В. И. Ленину, часто используется при критике социализма и советской власти, так же, как и ее вариант: «Любая кухарка должна управлять государством». Но дело в том, что приписываемая В. И. Ленину цитата ему не принадлежит!

В статье «Удержат ли большевики государственную власть» (Полное собрание сочинений, 5-е изд., т. 34, с. 315) Ленин писал: «Мы не утописты. Мы знаем, что любой чернорабочий и любая кухарка не способны сейчас же вступить в управление государством... Но мы... требуем немедленного разрыва с тем предрасудком, будто управляя государством, нести будничную, ежедневную работу управления в состоянии только богатые или из богатых семей взятые чиновники. Мы требуем, чтобы обучение делу государственного управления велось сознательными рабочими и солдатами, и чтобы начато было оно немедленно, то есть к обучению этому немедленно начали привлекать всех трудящихся, всю бедноту».

Почувствуйте разницу!

СЛОВО ТОВАРИЩУ ЛЕНИНУ

«Всеобщая вера в революцию есть уже начало революции». — «Падение Порт-Артура» (14 (1) января 1905 г.). — ПСС, 5-е изд., т. 9, с. 159.

«Один прием буржуазной печати всегда и во всех странах оказывается наиболее ходким и «безошибочно» действительным. Лги, шуми, кричи, повторай ложь, «что-нибудь останется». — ПСС, 5-е изд., т. 31, с. 217, «Союз лжи», 13 (26) апреля 1917.

«Честность в политике есть результат силы, лицемерие — результат слабости». — ПСС, 5-е изд., т. 20, с. 210, «Полемические заметки», март 1911 г.

«Русский язык мы портим. Иностранные слова употребляем без надобности. Употребляем их неправильно. К чему говорить «дефекты», когда можно сказать недочеты, или недостатки, или пробелы?.. Не пора ли нам объявить войну употреблению иностранных слов без надобности?» — «Об очистке русского языка» (написано в 1919 г. или 1920 г.; впервые опубликовано 3 декабря 1924 г.). — ПСС, 5-е изд., т. 40, с. 49.

«Люди всегда были и всегда будут глупенькими жертвами обмана и самообмана в политике, пока они не научатся за любыми нравственными, религиозными, политическими, социальными фразами, заявлениями, обещаниями разыскивать интересы тех или иных классов». — «Три

Ленин в письме А. М. Горькому, отправленном 15 сентября 1919 года в Петроград, достаточно резко говорил об интеллигенции (в частности, о В. Г. Короленко), непримиримо выступающей против справедливой, по Ленину, гражданской войны, но недостаточно осуждающей происходившее на Первой мировой войне; о недопустимости смешения «интеллектуальных сил» народа с «силами буржуазных интеллигентов», отказывающихся вести конструктивное сотрудничество с новой властью и участвующих в различных заговорах и подрывных действиях. «Интеллектуальные силы рабочих и крестьян растут и крепнут в борьбе за свержение буржуазии и её пособников, интеллигентов, лакеев капитала, мнящих себя мозгом нации. На деле это не мозг, а г...». И в то же время: «Интеллектуальным силам», желающим нести науку народу (а не прислужничать капиталу), мы платим жалованье выше среднего. Это факт. Мы их бережём». ПСС, издание 5-е, т. 51, стр. 47–49.

«НАСИЛИЕ НЕОБХОДИМО И ПОЛЕЗНО»

Противники Ленина любят выдирать эту цитату из контекста с искажением смысла. И делают это потому, что в контексте она выглядит совершенно иначе.

«Есть условия, при которых насилие и необходимо, и полезно, и есть условия, при которых насилие не может дать никаких результатов». ПСС, 5-е изд., т. 38, с. 43, «Успехи и трудности советской власти», 1919 г.

«ПУСТЬ 90% РУССКОГО НАРОДА ПОГИБНЕТ, ЛИШЬ БЫ 10% ДОЖИЛИ ДО МИРОВОЙ РЕВОЛЮЦИИ»

Ложь, получившая, к сожалению, широкое распространение с легкой руки писателя Солоухина. Посмотрим, как эту ложь опровергает русский историк и философ Вадим Кожин в своем двухтомнике «Россия. Век XX»: «Владимир Солоухин утверждает, что в 1918 году Ленин «бросил крылатую фразу: пусть 90% русского народа погибнет, лишь бы 10% дожили до мировой революции. Тогда-то заместитель Дзержинского Лацис (на деле — пред. ЧК 5-й армии. — В. К.)... опубликовал в газете «Красный террор» 1 ноября 1918 года своеобразную инструкцию всем своим подчиненным: «...Мы истребляем буржуазию как класс... Не ищите на следствии материала и доказательств того, что обвиняемый действовал делом или словом против советской власти»...»

Но, во-первых, сия «крылатая фраза» принадлежит не Ленину, а Г. Е. Зиновьеву, который к тому же говорил все-таки о гибели 10, а не 90%, а, во-вторых, ознакомившись с тем самым журналом (а не газетой) «Красный террор», Ленин тут же не без резкости заявил: «...вовсе не обязательно договариваться до таких нелепостей, которую написал в своем казанском журнале «Красный террор» товарищ Лацис... на стр. 2 в № 1: «Не ищите (!!!) в деле обвинительных улик о том, восстал ли он против Совета оружием или словом...» (Ленин В. И. Полн. собр. соч., т. 37, с. 410).

Приведем теперь несколько ленинских цитат, не вызывающих ожесточенных споров, но не теряющих актуальности по сей день.

источника и три составных части марксизма» (март 1913 г.). — ПСС, 5-е изд., т. 23, с. 47.

«Если я знаю, что знаю мало, я добыю то, что бы знать больше, но если человек будет говорить, что он коммунист и что ему и знать ничего не надо прочного, то ничего похожего на коммуниста из него не выйдет». — «Задачи союзов молодежи». Речь на III Всероссийском съезде Российского Коммунистического Союза Молодежи 2 октября 1920 года. — ПСС, 5-е изд., т. 41, с. 305–306.

«Равнодушные есть молчаливая поддержка того, кто силен, того, кто господствует». — «Социалистическая партия и беспартийная революционность», II (2) декабря 1905 г.). — ПСС, 5-е изд., т. 12, с. 137.

«...Только тогда мы научимся побеждать, когда мы не будем бояться признавать свои поражения и недостатки, когда мы будем истине, хотя бы и самой печальной, смотреть прямо в лицо». — Отчет ВЦИК и СНК 23 декабря 1921 г. «О внутренней и внешней политике республики» на IX Всероссийском съезде Советов. — ПСС, 5-е изд., т. 44, с. 309.

«Поменьше политической трескотни. Поменьше интеллигентских рассуждений. Поближе к жизни». — «О характере наших газет» (20 сентября 1918 г.). — ПСС, 5-е изд., т. 37, с. 91.

ЧЕЛОВЕК БУДУЩЕГО

Люди, ставшие не просто субъектами истории, но сумевшие изменить ее ход, со временем превращаются в символы.

Владимир Ленин не был символом в начале XX века. Он был революционером-преобразователем, сумевшим сдвинуть с места тектонические плиты истории и предложить человечеству иной путь развития.

70 лет развития ленинского проекта, время практического воплощения социалистических идей, доказали, что всё это не химера и не утопия. Достижения, сделанные в советскую эпоху, вдохновили весь мир. СССР стал примером государства, общественное устройство которого было основано на социальном равенстве и социальной справедливости.

Ленин не был символом, когда писал свои апрельские тезисы, когда готовил вооруженное восстание, когда заключал тяжелый мир с Германией и оборонял социалистическое Отечество от внутренних и внешних врагов. Он доказывал свою правоту в жестких схватках и со своими оппонентами, и с ближайшими соратниками. Революция, вождем которой стал Ленин, угрожала и ему самому, что подтвердили три выпущенные в него пули.

Ленин стал символом сразу после смерти. А символом бессмертия Ленина и неизбежного торжества коммунизма стал Мавзолей на Красной площади. Именно поэтому ненавистники Жизни стараются предать тело Ленина земле — в угоду Смерти. Именно «призрак коммунизма», встающий над буржуазным болотом, не дает покоя гробокопателям всех мастей.

Ленин-символ начинал грандиозные стройки, вел в бой во времена Великой Отечественной, осваивал космическое пространство, становился героем литературы и кино. Ленин был главным аргументом в спорах. Верностью Ленину объяснялись прорывы, отступлением от Ленина обосновывались просчеты и поражения.

Разрушение СССР, начавшееся с критики «отдельных недостатков» и обернувшееся геополитической катастрофой, неизбежно привело к крушению Ленина-символа. От Ленина отреклись вчерашние партийные функционеры, принявшие новую систему ценностей, над Лениным глумились либералы, доказывавшие утопичность социалистического выбора, Ленина охаивали «белые» патриоты, видевшие в нем разрушителя столь любимой ими империи и патриархального уклада жизни.

Тупик, в который сегодня зашло российское общество, заставляет задуматься не о смене правительства в рамках буржуазной системы и не о выборах, исход которых всегда предрешен. Нужен качественный прорыв, примером которого является ленинский Октябрь. Нужен слом капиталистического уклада, доказавшего, что он умеет лишь грабить и мародерствовать. Если не за счет своего населения, так за счет иных народов.

Сегодня иное время, иные приоритеты. Всю свою жизнь Ленин ненавидел то, что сегодня расцветает буйным цветом и вживляется в сознание масс. Ненавидел и боролся против этого.

Ленин не был патриотом самодержавной империи Романовых. Он находил противоядием сохранять верность государству, состоящему не из граждан, а из подданных; проливать кровь за интересы тех, кто отводил русскому народу место на конюшнях и бросал в горнило мировой бойни в качестве пушечного мяса. Ленин был революционером, ниспровергателем устоев, разрушителем материальных и духовных скреп. Таким и вошел в мировую историю.

Ленин ненавидел все империи, что развязывают войны в интересах своих элит, посылая при этом на смерть миллионы подданных. Ленин стремился к мировой революции во имя освобождения угнетенных всего мира от цепей капитала.

И он же, Ленин, после победы революции неизбежно становился государственным. Подтверждение тому — его новая экономическая политика, оживившая экономику после потрясений гражданской войны, его план ГОЭЛРО, полностью реализованный уже в 30-е годы Сталиным, созданный им Советский Союз — государство нового типа, основанное на принципах социальной и национальной справедливости.

Именно этим Ленин сегодня опасен для нашей элиты, продолжающей высасывать из народа последние соки под разговорчики о патриотизме и духовности.

И поэтому же Ленин сегодня необходим. Необходимо тем, кому нечего терять, кроме своих цепей, кто готов жертвовать собой и другими во имя прорыва, кто не станет цепляться за имеющиеся привилегии и заключать гнилые компромиссы, кто не боится перемен, кто готов идти до конца, не оглядываясь. Нужен подлинный революционер, большевик-ленинец.

Новая левая идеология родится не на съездах и пленумах, конференциях и совещаниях, не на традиционных майско-ноябрьских шествиях и демонстрациях. Она родится в головах сегодняшних молодых интеллектуалов, глубоко изучающих теорию Маркса и практику Ленина. Возможно, из них выйдут те, кто сможет, соединив теорию с практикой, осмыслить и переработать учение классиков, вернуть движение истории в иную сторону и возглавить процесс освобождения угнетенных всего мира от капиталистического рабства.

Александр ТОКАРЕВ

ДАТА

108 МИН. БАЙКОНУР – ВОЛГА

ПОДВИГ ЮРИЯ ГАГАРИНА НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ НАШЕЙ ПЛАНЕТЫ

Мы живем более жизнью космоса, чем жизнью Земли, так как космос бесконечно значительнее Земли по своему объему, массе и времени.

К. Э. Циолковский



«Наш народ своим гением, своим героическим трудом создал прекрасный космический корабль «Восток» и его очень умное, очень надежное оборудование, – сказал после посадки первый в мире космонавт Юрий Алексеевич Гагарин. – От старта и до самого приземления у меня не было никакого сомнения в успешном исходе космического полета. Мне хочется от души поблагодарить наших ученых, инженеров, техников, всех советских рабочих, создавших такой корабль, на котором можно уверенно достигать тайны космического пространства. Позвольте также мне поблагодарить всех товарищей и весь коллектив, подготовивший меня к космическому полету. Я убежден, что все мои друзья летчики-космонавты готовы также в любое время совершить полет вокруг нашей планеты. Можно с уверенностью сказать, что мы на наших советских космических кораблях будем летать и по более дальним маршрутам. Я безмерно рад, что моя любимая Отчизна первой в мире совершила этот полет, первой в мире проникла в Космос. Первый самолет, первый спутник, первый космический корабль и первый космический полет – вот этапы большого пути моей Родины к овладению тайнами природы».

Он сказал «Поехали!»

Как свидетельствуют очевидцы, 12 апреля Юрий Гагарин был совершенно спокоен и, поднявшись на площадку для посадки на корабль, лишь сказал: «До свиданья, Земля, до свиданья, друзья!» Так начался советский космос, так СССР заявил о себе как о состоявшейся космической державе, отправив этого улыбочивого паренька, ничем не отличавшегося от миллионов своих сверстников, за пределы земной атмосферы. Это был единый успех страны, миллионов рабочих, инженеров, конструкторов и других специалистов. И символом успеха Страны Советов стал Юрий Гагарин. Он был «как все», человеком из народа, компанейским улыбочивым парнем. В его словах, где бы они ни были сказаны, звучит гордость за свою Советскую страну и за свой народ. Он на все времена останется первым: были и будут другие, но Гагарина уже не за-

будут никогда. Он и страна, которая, выиграв самую жестокую войну всех времен и народов, сумела за какие-то 15 лет с нуля создать космическую промышленность, навсегда войдут в историю великих свершений нашей планеты.

Из аттестации Ю. А. Гагарина от 23 августа 1959 года: «Постоянно уверен в себе. Уверенность всегда устойчива, трезво рассудителен, вежлив, тактичен, аккуратен, вынослив, целеустремлен. Прекрасная память, чистосердечен, гармонично развит, наделен беспредельным самообладанием. Тренировки переносят легко, работает результативно».

Как свидетельствуют воспоминания очевидцев подготовки этого полета, 100-процентной уверенности в успехе не было. На все возможные случаи были разработаны и представлены в ЦК КПСС три опечатанных пакета. Их можно было вскрыть и озвучить в сообщении ТАСС по звонку из Кремля через 40 минут после запуска космического корабля с космонавтом на борту. Текст первого пакета был торжественный: об успешном полете, присвоении звания, с фотографией и биографией космонавта. Второй пакет содержал сообщение ТАСС о невыходе корабля на орбиту и о приземлении или приводнении его на территории зарубежной страны. В нем излагалась просьба к народам и правительствам стран об оказании помощи в спасении космонавта. В третьем пакете сообщалось о трагической гибели космонавта. Через 40 минут после выхода на космическую орбиту пилотируемого корабля «Восток» диктором радио Юрием Левитаном был озвучен текст первого пакета. Два остальных были уничтожены.

Юрию Гагарину дали задание заполнить в полете бортовой журнал космического аппарата. Но космонавт привез его на Землю почти пустым... Юрий Алексеевич пояснил это тем, что сделал единственную запись – и... плохо привязанный карандаш в невесомости улетел. В полете Гагарин по расписанию принимал пищу и пил воду, что также делать было сложно из-за невесомости.

Уже после полета, на заседании госкомиссии, он докладывал, что старт ракеты был плавный и не принес

именно при спуске сгорает и плавится теплозащитное покрытие корабля, из-за чего образуется огненный шлейф пламени длиной до 15 метров. При этом у космонавта создается впечатление, что находишься на пылающем костре, а оболочка спускаемого аппарата вот-вот расплавится, и тогда неминуемая гибель. Так сгорают летящие из глубин вселенной на Землю метеориты...

Кстати, о том же самом рассказывали позже и другие космонавты, летавшие в космос на пилотируемых кораблях «Восток», «Восход» и «Союз».

Улетел старшим лейтенантом – приземлился майором

Приземлился Юрий Гагарин в Саратовской области, отклонившись от заданного квадрата на 110 километров. Вот как об этом рассказывал сам космонавт в докладе от 13 апреля 1961 года на заседании Государственной комиссии после космического полета:

«...Подумал о том, что сейчас будет катапультирование. Настроение было хорошее. Стало ясно, что сажусь не на Дальнем Востоке, а где-то здесь, вблизи расчетного района. Момент разделения хорошо заметил. Глобус остановился приблизительно на середине Средиземного моря. Значит, все нормально. Жду катапультирования. В это время приблизительно на высоте 7 тысяч метров происходит отстрел крышки люка. Хлопок – и крышка люка ушла. Я сижу и думаю: не я ли это катапультировался? Так тихонько голову кверху повернул. В этот момент произошел выстрел, и я катапультировался. Произошло это быстро, хорошо, мягко. Ничем я не стукнулся, ничего не ушиб, все нормально. Вылетел я с креслом. Дальше стрельнула пушка и вошел в действие стабилизирующий парашют.

На кресле я сидел очень удобно, как на стуле. Почувствовал, что меня вращает в правую сторону. Я сразу увидел большую реку. И подумал, что это Волга. Больше других таких рек нет в этом районе. Потом смотрю: что-то вроде города. На одном берегу большой город, и на другом значительный. Думаю: что-то знакомое.



дило все это очень мягко, так, что я ничего почти не заметил. Кресло также незаметно ушло от меня вниз.

Я стал спускаться на основном парашюте. Опять меня развернуло к Волге. Проходя парашютную подготовку, мы прыгали много как раз вот над этим местом. Много летали там. Я узнал железную дорогу, железнодорожный мост через реку и длинную косу, которая далеко в Волгу вдается. Я подумал о том, что здесь, наверное, Саратов. Приземляюсь в Саратове.

Затем раскрылся запасной парашют, раскрылся и повис. Так он и не открылся. Произошло только открытие ранца. Я уселся поплотнее и стал ждать отделение НАЗ (НАЗ – носимый аварийный запас. – Е. Ф.). Слышал, как дернул прибор шпильки. Открылся НАЗ и полетел вниз. Через подвесную систему я ощутил сильный рывок, и всё. Я понял, что НАЗ пошел вниз самостоятельно. Вниз я посмотреть не мог, куда он там падает, так как в скафандре это сделать нельзя – жестко к спинке привязан.



Тут слой облачков был. В облачке поддуло немножко, и раскрылся второй парашют. Дальше я спускался на двух парашютах. Наблюдал за местностью, видел, где приземлился шар. Белый парашют, и возле него лежит черный, обгорелый шар. Это видел я недалеко от берега Волги, примерно в километрах 4 от моего места приземления.

Опускаясь, заметил, как справа от меня по сносу виден полевой стан. На нем много народу, машины. Рядом дорога проходит. Шоссе идет на Энгельс. Дальше вижу, идет речушка-овраг. Слева за оврагом домик, вижу, там какая-то женщина теленка пасет. Ну, думаю, сейчас я, наверное, угрозу в этот самый овраг, но ничего не сделаешь. Чувствую, все смотрят на мои оранжевые красивые купола. Дальше смотрю, как раз я приземляюсь на пашню. Думаю, ну сейчас приземлюсь. Как раз спиной



ему никаких неприятных ощущений. «Неприятности» начались только тогда, когда аппарат входил в тень Земли. А самым тревожным моментом, по воспоминаниям космонавта, стал спуск корабля в плотные слои атмосферы. Специалисты знают, что

катапультирование произошло, по моим расчетам, над берегом. Ну, думаю, очевидно, ветерок сейчас меня потащит, и придется приводняться на воду. Потом отцепляется стабилизирующий парашют и вводится в действие основной парашют. Прохо-

ДАТА

меня несет. Пробовал развернуться, в этой системе трудно развернуться, вернее, не развернешься. Перед землей, примерно метров за 30, меня плавно повернуло прямо лицом по сносу. Ветерок, как определил, был метров 5–7. Только успел я это подумать, смотрю: земля. Ногами «тук». Приземление было очень мягкое. Пашня оказалась хорошо вспахана, очень мягкая, она еще не высохла. Я даже не почувствовал приземления. Сам не понял, как уже стою на ногах. Задний парашют упал на меня, передний парашют пошел вперед. Погасил его, снял подвесную систему. Посмотрел: все цело. Значит, жив, здоров».

После приземления космонавта привезли сначала в город Энгельс Саратовской области, уже после этого, самолетом, в Куйбышев (ныне Самара). Дело в том, что Юрий Алексеевич должен был доложить результаты полета госкомиссии, а затем пройти необходимый медицинский контроль и адаптацию на земле. В Куйбышеве же находились завод «Прогресс», на котором изготавливали ракету-носитель, и аэродром летно-испытательной станции, способный принимать все типы отечественных самолетов. Кроме того, Куйбышев был закрытым для иностранцев городом, и все советские СМИ того времени сообщали о прибытии Юрия Алексеевича в «город на Волге», избегая названия населенного пункта.

С Байконура в Куйбышев уже прибыли все члены госкомиссии, а также отряд космонавтов, в котором был дублер Юрия Гагарина Герман Титов. Гагарин после полета, уже получивший звание майора (в космос он улетал старшим лейтенантом), был в спортивном костюме и прямо так докладывал председателю госкомиссии К. Н. Рудневу о выполнении полетного задания.

Уже ночью военные портные сняли мерку, а военные интенданты доставили все необходимое, и на следующий день герой страны предстал перед жителями Куйбышева в полной офицерской форме, выданной в Приволжском военном округе. Затем была встреча с представителями общественности, руководством области, посещение цехов, в которых был построен космический аппарат. Два дня космонавт прожил на даче обкома КПСС, где к нему «бесконечным потоком» шли посетители и журналисты. Улыбчивый и общительный, Юрий Гагарин вместе с автографами на фотографиях и газетах оставил о себе вечную память в городе Куйбышеве.

Российский космос

Начало «радикальных экономических преобразований» в стране сразу же ухудшило положение космической и оборонной отрасли. Космическая программа СССР оказалась в сложном положении. В 1990 году расходы на космонавтику были сокращены, а уже к концу 1991 года управление космической программой вместе с прежней струк-



турой государственного управления прекратило существование. Все министерства оборонно-промышленного комплекса, занятые в создании космических аппаратов, были расформированы. Предприятия космической отрасли, расположенные на Украине и в других республиках бывшего Союза, ставших независимыми государствами, пришли в упадок. Они пытались выжить в новых, рыночных условиях, в которых космическая программа стала «лишней». Все достижения советских конструкторов были забыты.

ска с космодрома Куру, доставка космонавтов на МКС и другие. Эти проекты позволяли поддерживать относительно приемлемый технологический уровень российской космической отрасли. По понятным причинам сегодня многие из этих проектов «заморожены» и прекратили свое существование.

«После развала Советского Союза мы освоили профессию «космические таксисты», – считает депутат Думы города Самары, председатель регионального отделения ВЖС «Надежда России» Алина Бакаева.



«Сегодня мало кто помнит, что советский орбитальный космический корабль «Буран» был одним из девяти кораблей многоэтажной транспортной космической системы, – рассказывает Первый секретарь Самарского ОК КПРФ, заместитель председателя Самарской Губернской Думы Алексей Лескин. – «Буран» успел совершить только один полет, состоявшийся 15 ноября 1988 года, при этом сам аппарат, обратив внимание на советский запас прочности, был рассчитан на сто таких запусков. Всего было построено три таких корабля, пригодных для полетов в космос, еще два достраивались, и четыре были в макетах. В этой программе были грузовые, пассажирские и исследовательские космические корабли. Реализации проекта помешал преступный развал Советского Союза, уничтоживший эту программу. Если бы удалось воплотить советскую мечту в жизнь, сегодня у всех были бы совсем другие представления о космосе, и мы, я уверен, значительно продвинулись бы в его освоении. Сегодня же космические исследования в основном проводятся за счет запуска ракет-носителей «Союз», первый старт которых состоялся еще в апреле 1967 года».

Последние десятилетия космическая отрасль России «выживала» прежде всего за счет сотрудничества с «зарубежными партнерами». Это такие проекты, как использование МКС, реализация двигателей РД-180, строительство «Морского старта», создание ракет для запу-

ва. – Доставляли в космос людей на советских кораблях – и никакого прогресса. Последняя неудачная попытка была 21 августа 2023 года. Россия попыталась вернуться на Луну после 47-летнего перерыва. Станция «Луна-25» должна была стать первым аппаратом в истории, который приземлился бы на южном полюсе спутника Земли. Однако миссия закончилась неудачей: станция разбилась о поверхность Луны из-за ошибки в работе двигателя. Сегодня даже Индия опередила Россию, успешно посадив свой аппарат «Чандран-3» на южном полюсе Луны. Это яркий показатель того, что на данный момент происходит в космической отрасли РФ».

Многие эксперты отмечают, что после 2000 года наш, российский, космос превратился в череду бесконечных пиар-кампаний, рассказывающих о том, сколько средств и на какие «проекты» и «программы» будет потрачено. Когда же приходит время отчитываться и показывать созданное – все «прорывные проектировщики» предпочитают помалкивать.

Сегодня в «городе на Волге», который принял Юрия Гагарина после приземления, создан музей «Самара космическая», само это словосочетание прочно вошло в привычный лексикон местных чиновников, а рядом с музеем установлен памятник – ракета-носитель «Союз». Но, к сожалению, «космическая» – это лишь наследство, оставленное славным городом Куйбышевом, где отдыхал после приземления Юрий Гагарин.

ПОРА ДЕЙСТВОВАТЬ – ВСТУПАЙ В КПРФ! ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИ!

САМАРА:
БЕЗЫМЯНКА (КИРОВСКИЙ)
8 (937) 070 14 00

ПРОМЫШЛЕННЫЙ
8 (927) 204 20 09

КУЙБЫШЕВСКИЙ
8 (903) 334 34 09

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ
8 (904) 745 45 44

КРАСНОГЛИНСКИЙ
8 (903) 302 11 11

САМАРСКИЙ
8 (996) 743 59 29

СОВЕТСКИЙ
8 (927) 208 55 54

ЛЕНИНСКИЙ
8 (927) 749 86 46

ОКТЯБРЬСКИЙ
8 (927) 200 74 92

ТОЛЬЯТТИ:
8 (848) 226 59 05

СЫЗРАНЬ:
8 (917) 037 89 30

ЖИГУЛЕВСКИЙ:
8 (937) 210 08 77

НОВОКУЙБЫШЕВСКИЙ:
8 (963) 910 03 49

ОКТЯБРЬСКИЙ:
8 (937) 234 77 31

КИНЬЕЛЬ:
8 (927) 203 71 55

ОТРАДНЫЙ:
8 (927) 616 54 39

ПОХВИСТНЕВСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 004 77 98

СЕРГИЕВСКИЙ РАЙОН:
8 (961) 386 41 81

НЕФТЕГОРСКИЙ РАЙОН:
8 (917) 951 11 74

КОШКИНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 754 78 90

БОГАТОВСКИЙ РАЙОН:
8 (937) 078 46 01

БОРСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 204 37 94

ЕЛХОВСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 702 61 99

КАМЫШЛИНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 736 54 57

КИНЬЕЛЬ-ЧЕРКАССКИЙ РАЙОН:
8 (927) 719 36 62

КРАСНОЯРСКИЙ РАЙОН:
8 (929) 700 8263

БЕЗЕНЧУКСКИЙ РАЙОН:
8 (939) 712 97 73

СЫЗРАНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 770 84 42

ПО ВСТУПЛЕНИЮ
В КОМСОМОЛ:
8-904-732-3182
Группа «ВКОНТАКТЕ»:
vk.com/iksm_samara

ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

ЗАРАНЕЕ СПАСИБО!

В звонках в редакцию читатели просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их.

Банковские реквизиты
АНО «Газета «Трудовая Самара»:

ИНН: 6317044262

КПП: 631701001

Р/с: 40703810454400025044

Наименование банка: Поволжский банк
ПАО «Сбербанк России», г. Самара

БИК: 043601607

Корр. счет: 3010181020000000607
(с пометкой «Для пожертвований»)

СПОРТ

РЕГИОНАЛЬНАЯ ЛИГА ПО МИНИ-ФУТБОЛУ

Футбольные команды «КПРФ Самара» и Sputnik-КПРФ подвели итоги зимнего сезона в региональных лигах по мини-футболу.



В СФПЛ – Самарской футбольной Премьер-лиге – в Суперлиге МФК «КПРФ Самара» заняла второе место. Александр Суворов стал лучшим бомбардиром, забив 21 мяч. Sputnik (молодежная команда) завоевал золото в Первой лиге СФПЛ. Отметим, что в составе «Спутника» выступали не только юноши, но и девушки. В Футбольной любительской лиге – «РФЛ Самара» – в Первой лиге МФК «КПРФ Самара» заняла вторую строчку, уступив 2 очка лидеру таблицы – команде «Юнгс». На финишной прямой были обыгра-

ны «Динамо-Самара» и «Дека». Руководитель и тренер команды Максим Самохин отмечает положительную динамику в игре: «Новый сезон подарит команде тщательную подготовку к всероссийским турнирам «Мега-Волга» и «Таланты России», в которых ребята должны показать свой максимум. Выражаем благодарность фракции КПРФ в СГД за поддержку команды и содействие в развитии тренировочного процесса».



vk.com/samkprf



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Дом-музей В. И. Ленина в г. Самаре приглашает вас в апрельские дни посетить:

– постоянную экспозицию музея «Квартира семьи Ульяновых в Самаре. 1890–1893 гг.», рассказывающую о самарском периоде жизни В. И. Ульянова (Ленина) и других членов этой легендарной семьи. На строго исторической основе экспозиция воссоздает бытовую обстановку и особую атмосферу жизни русской интеллигенции конца XIX века. Эффект присутствия создают портретные ростовые фигуры, воссоздающие облик членов семьи Ульяновых самарского периода жизни.

Стоимость входного билета: взрослый – 150 руб., детский до 16 лет – бесплатно, студенческий, пенсионный – 100 руб.;

– выставку «Ленин в большом и малом», посвященную 100-летию со дня смерти В. И. Ульянова (Ленина) и повествующую о ленинской символике в жизни советских людей.

Стоимость входного билета: взрослый – 150 руб., детский, студенческий, пенсионный – 100 руб.

Выставка работает до 22 апреля включительно.

ТЕЛЕФОН: 333-68-58, 332-36-68.
АДРЕС: УЛ. ЛЕНИНСКАЯ, Д. 131.

<http://samkprf.ru>
– Самарский обком КПРФ

<http://kprftlt.ru>
– Тольяттинский горком КПРФ

<http://syzrankprf.ru>
– Сызранский горком КПРФ

https://vk.com/lksm_samara
– Самарский комсомол во «ВКонтакте»

САМАРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КПРФ В ИНТЕРНЕТЕ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ!

Редакция газеты
**ТРУДОВАЯ
Самара**

ТАКЖЕ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ЖДЕТ ВАШИ ПИСЬМА И ОБРАЩЕНИЯ НА ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ:
trud-samara@bk.ru

Обращаем ваше внимание, что на прием необходимо предварительно записаться по телефону:
+7-937-175-5226.

(общественно-политический центр), в пятницу с 9 до 12 часов.

А ТЫ ПОДПИСАЛСЯ НА ГАЗЕТУ «ТРУДОВАЯ САМАРА»?

ТОВАРИЩИ!

У вас есть возможность регулярно получать правдивую информацию о событиях в регионе и за его пределами. У нас на страницах вы сможете прочитать статьи и репортажи о новых антинародных действиях российских властей, узнать о том, что предпринимают люди труда в борьбе за свои права.

Подписаться на газету «Трудовая Самара» можно в почтовых отделениях (то есть с доставкой на дом),

ИНДЕКС – ПО 140

а также в киосках «Роспечати» и в горкоме (райкомах) КПРФ. В последнем случае получать газету нужно в горкоме КПРФ (Самара, ул. Галактионовская, 279).

ПИШЕМ ТО, ЧТО ДРУГИЕ БОЯТСЯ СКАЗАТЬ!

Самарский областной комитет КПРФ проводит онлайн-консультации юристов для граждан, чьи трудовые права нарушаются: незаконное увольнение или нарушение закона при сокращении штата, а также понуждение к увольнению по собственной инициативе.

Вы можете отправить письмо с вопросом на адрес электронной почты

samara-kprf@yandex.ru или позвонить по телефону
+7 (927) 688-82-91

ТРУДОВАЯ Самара 12+

Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Адрес: 443099, Самарская обл., г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5. Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №7-1694 от 20.11.2002

Товарищ! Прочитай газету - передай другому!

Главный редактор: **Е. В. Федоринов**
Верстка: **В. Н. Фирсов**
Корректура: **М. А. Фадеева**
Адрес редакции: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 8-937-175-5226. E-mail: trud-samara@bk.ru

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора.

Газета отпечатана в Самарском филиале ООО «Типография КомПресс-Москва» (443082, Самарская область, г. Самара, улица Клиническая, 257, т. 268-96-90). Тираж 4 000 экз. Цена свободная. Заказ 595. Подписано в печать 15.04.2024. По графику: в 14.00. Фактически: 14.00. Индекс **ПО140**
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20